

青奥安保一线,民警“火力全开”

本报讯 青奥安保已进入最后的攻坚阶段,我市民警进入“火力全开”模式。广大公安民警默默坚守在岗位上。昨天,记者探访了市区基层公安警队一线民警,记录他们的坚守和感动。

民警夫妻档,忙得没空照顾孩子

目前市区双警家庭有 56 个

丈夫韦鹏翔,京口公安分局大市口派出所副所长;妻子杨文静,京口公安分局学府路派出所的户籍内勤。青奥安保期间,夫妻俩坚守岗位,没有假期。

昨天上午,在大市口派出所,记者见到了凌晨3点才睡觉,一早又起来工作的韦鹏翔。“昨晚出警,今日凌晨3点才休息,第一楼街是事故多发地带,即使是深夜也不敢放松警惕。”韦鹏翔对记者说。

青奥安保开始以来,值班到深夜已是常事。7月24日凌晨,当得知盗窃嫌疑人王某到所后拒不交代犯罪行为,他顾不上刚满3岁的儿子杨杨,连夜赶回所里。从法律引导、政策宣传入手,晓之以理,动之以情,连续攻克到第二天,最终王某对犯罪事实供认不讳。根据得到的

线索,警方又一举抓获了涉案同伙张某,最终破获了发生在市区网吧内盗窃案及盗窃电动车案件10余起。仅7月份以来,在他的带领下,全所抓获各类违法犯罪嫌疑人30余名,破获各类案件24起。

韦鹏翔长期加班加点工作,没有时间陪儿子。难得回家也是凌晨时分了,也不忍惊醒熟睡中的孩子。平时只能通过视频聊天与孩子交流。与孩子聚少离多,他心里很不是滋味。妻子杨文静作为一名户籍民警,工作同样非常忙碌。近期,学府路段的户籍办理处于高峰期,周末也不能休息。夫妻俩都没有时间照顾孩子,只能交给父母照顾。

据记者了解,警营中类似投身青奥安保一线的“夫妻档”、“父子兵”等双警家庭不在少数,仅市区就有56个。



15日,由镇江交警高速一大队、高速公路民政处和路政共同组织的沪蓉高速公路宁镇段“一路三方”应急处置演练在沪蓉高速公路镇江段仙人山服务区进行。演习内容包括大小车追尾引发火灾,人员受伤后的救治、事故勘查等。

谈德捷 解斐
摄影报道

“利剑3号”集中整治开始行动 青奥会开幕首日,全市社会治安稳定

本报讯 记者从市公安局获悉,青奥会开幕首日,全市公安机关精心组织开展“利剑3号”社会治安集中整治行动,全警参与,确保全市社会治安持续平安稳定。

市公安局指挥中心负责人介绍,围绕青奥安保,全市公安机关从8月16日零时起开展了以提升破案打击能力、压降案件为重点的“利剑3号”社会治安集中整治行动,全面实行“一级加强巡防”,投入巡防力量5100余名,武装、警用巡逻车380余辆,投入社会面巡防的警力超过了40%。

全市公安检查站、查报站、市际卡口、途中安检点等,也全部实施一级查控勤务,配足警力24小时武装值守。同时,深入组织开展“打现行、压案件、保青奥”侦破攻势,采取综合性打防措施,强势震慑挤压违法犯罪空间,最大限度压降刑事发案。截至昨晚发稿时,当天全市接报110警情、刑事警情同比分别下降4.77%、67.2%,未发生有影响

的案件、事件和事故。

据悉,青奥会期间,全市公安机关领导干部、机关民警将分赴基层警队支援安保任务,参与巡防备勤,进一步强化社会面治安的管控力度,全力筑牢“平安青奥”。

(张翼 张杰)



15日晚,市交警润州大队查获一涉嫌毒驾、无证驾驶并非法携带管制刀具的嫌疑人。王呈 余长保 摄

就要退休了,“三驾老马车”停不了

近两年即将退休的民警市区有 55 人

在润州公安分局鹤林派出所,有3名即将退休的老民警。青奥期间,他们依然坚守岗位,被誉为“三驾老马车”。

杨家忠,60岁,离正式退休还有4个月。詹恒贵、季文达都是59岁,离退休也都不足半年。青奥安保是他们职业生涯的最后一场大仗。

记者在鹤林派出所了解到,老詹因左腿静脉曲张行动不方便,今年变得更加严重。前些日子,医生就劝其立即动手术,但是老詹拒绝了,直至不能走路才去开刀。现在,他的左腿肿得走不了路,按理应该在家休养。“老詹是我们所里的‘活地图’,他对待工作一丝不苟的态度,为年轻的民警树立了榜样。”这是同事对他的评价。

季文达,长期在公安基层派出所工作,没有轰轰烈烈的大事,只有数不清

的平凡小事。“我的宗旨就是踏实工作、服务为民、把居民当作家人。”这是老季对记者说得最多的一句话。8月13日是季文达父亲过世一年的祭日,本来说好跟家人一起回宁波,所里领导也同意了。结果,他考虑到青奥安保工作量大,主动做通家人的工作,留在了工作岗位上。

最近开展的“利剑”行动期间,杨家忠、詹恒贵、季文达根据所里分工,分别到工地工棚检查流动人口落脚点,到加油站检查消防安全,宣传安全防范,到旅馆和留宿洗浴场所检查住宿登记。白天正常上班,晚上与年轻民警一样工作到深夜。

据不完全统计,仅市区公安机关近两年内即将退休、仍坚守在青奥安保一线岗位上的民警就有55人。

上午手术,年轻民警下午就忙开了

目前市区有75名负伤或病重民警在青奥安保一线

连续三天的集中清查,让大部分力量本来都在重点挂牌案件上的丹徒公安分局刑侦大队在分组突击的安排上捉襟见肘。

西南刑侦队年轻侦查员周一临时搁下盗窃电动车系列案件的任务,主动请缨到清查一线。8月2日晚,他驾车随队在丹徒新城明基商贸城,连夜检查登记外来人员,一干就是6个多小时。

凌晨3点后回家途中,他突然感到左腹部近期手术创口疼痛,打开包扎带才发现,刚拆线的部位已渗出血液。小周立即赶到医院紧急处理创面。当班的医生责怪他:让你卧床静养,怎么搞的,对自己太不负责了。而周一却憨笑着回答:我年纪轻,这点伤病不算什么。

7月底,连续21天侦查蹲守,周一因为夏季潮湿、蚊虫叮咬感染发炎,做了左腰皮脂囊肿切除,缝了8针。上午手

术,下午就匆匆赶回单位处理案件。在此期间,他不但没休息,还带病出差,开车赶赴无锡、常州等地将犯罪嫌疑人抓获归案。“省厅要求所有民警8月份起执行‘三个一律’,我这个小手术不能影响工作。”他说。

周一自打进入刑侦队伍,干活爱动脑筋,不怕吃苦,去年曾被评为刑侦岗位之星。今年春末夏初,他从点滴图侦线索入手,紧追不舍获取重要线索,和队里民警协同作战,破获了丹徒新城“3·27”盗抢建材系列案件。

记者从市公安局了解到,自7月下旬以来,市公安局组织了市区在职民警统一参加体检,结果显示有超过半数的民警处于亚健康状态,目前市区仍有75名负伤或病重民警依旧战斗在青奥安保一线。

(张杰 张翼)

扬中新坝街头 两千“红袖标”上岗

本报讯 在扬中新坝镇,凌晨在马路清扫的环卫工人也都戴上了红袖标。维护治安是他们的新工作。

为做好青奥安保工作,新坝镇在组织发动老干部、老党员、老模范等“五老”人员的基础上,充分调动村(社区)干部、网格长、楼栋长、治安志愿者的积极性,扩大“红袖标”队伍总量,确保社会面巡防面工作24小时不间断。

“红袖标”队伍的主要任务是信息收集、巡逻防控、防范宣传。目前,在新坝镇,已有2000多人戴上“红袖标”走在街头巷尾。“我们在做好本职工作的同时,要多观察,多注意,多留心周围情况,有群众需要帮助的随时伸出援手;有犯罪线索的,及时与公安机关进行联动。”城管队员、平安志愿者朱涛说。

(王文咏 胡四荣)



昨天,镇江博物馆的讲解员在对小橘灯志愿者和大学生志愿者进行讲解基本功培训,让志愿者讲解员在青奥期间更好地向各地游客介绍镇江的历史文化,展现镇江志愿者的风采。

王呈 汤蓓
摄影报道